

市县点睛

登封 科技下乡 3000户农民受益

本报讯(通讯员 宋要卫 记者 陈亚洲)昨日,登封市农业局首批科技“致富早班车”开进了该市的少林办事处耿庄村,由此拉开了登封市送科技下乡活动的序幕。

在“讲正气、树新风”主题教育活动中,登封市从为民办事实着手,针对当前农民技术缺乏的实情,市农业局聘请郑州市农业局技术专家利用数字媒体给耿庄村300余名群众播放了《核桃栽培技术》及《蔬菜栽培技术》等群众迫切需求的农业实用技术。耿庄村村民耿老汉看了“致富早班车”播放的节目后,高兴地说:“俺不出门就能学到这么多实用技术,‘早班车’真是好呀!”

据悉,耿庄村是登封市科技“致富早班车”进村的第一站,之后将在全市3个乡镇、办事处的9个村全面开展,免费为农民赠送科技录音节目900集,光盘200张,可使3000户农民受益。

上街 定单培训 60名学员找到岗位

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 克东海)昨晚7点,在上街区济源路街道办事处多功能大厅里,76名失地农民和下岗人员开始了“电气焊培训”的第一课,与以往培训不同的是,办事处已经为60名学员找到了工作岗位。

如何促使更多的闲置劳动力就业,该区采取了“定向、定单”培训方式,即企业向办事处下达培训“定单”,办事处负责组织人员定向培训,由企业负责安置就业。此次济源路街道办事处向辖区发放了300份征求意见表,筛选出了电气焊、美容美发、电脑操作等培训项目;然后又向全区30多家企业发放调查表,了解企业用工数量、用工工种的需求,最后选定电气焊作为本次培训的主要内容,并与郑州市华中建机有限公司、郑州市豫中轻金属机械有限公司签订了60人的用工合同。此次培训完全免费,培训时间45天,待培训结束后,根据考核成绩,还将为学员办理职业资格等级证。

登封 税收宣传 六类“套餐”效果好

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张振卿)近日,登封市地税局针对不同对象推出了六类“税收宣传套餐”,起到了很好的宣传效果。

该局编印了《登封地税服务指南图解》,向纳税人发送,以生动形象的方式,让纳税人对地税的办税程序有系统的了解;编印了《涉农税收政策汇编》,上门向广大农民朋友发送,给农民创家立业以税收政策扶持。同时,登封市地税局和国税局、旅游公司联合开展税法宣传进景区活动,组织全市所有导游,统一配戴印有税法宣传标语的绶带,并向游客散发税法宣传单;将税法宣传引入各类学校,让每位教职员工及广大学生学习税法,增强纳税自觉性等。

17日 黄帝文化论坛与您有约

李学勤 余秋雨 王立群等知名专家学者将纵论中华民族之和谐

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王建军)记者昨日下午从新郑获悉:17日~18日,以“中华民族的和谐”为主题的中国·新郑黄帝文化国际论坛将在黄帝故里新郑举行。届时,李学勤、余秋雨等专家学者将在论坛上发表演讲,纵论黄帝文

化,畅谈民族和谐。来自海内外的300多名专家学者也将共同参与论坛活动。

作为丁亥年黄帝故里拜祖大典的重要组成部分,中国·新郑黄帝文化国际论坛将在郑州大学西亚斯学院举行,主办方已邀请著名历史学

家、夏商周断代工程首席科学家李学勤,著名学者余秋雨,河南大学文学院教授、中国古典文献学博士生导师王立群等作为演讲嘉宾,以“和谐·凝聚·崛起”的论坛精神,围绕中华民族的和谐发表演讲,以达到“弘扬黄帝文化,凝聚民族精神,

构建和谐社会,促进祖国统一”的目的,嘉宾们还将与博士方阵和大学生方阵进行互动问答和问答,并发表《和谐宣言》。

据悉,届时央视网将对论坛全程直播,港澳台等30多家媒体参与报道。



前天跳楼 昨天又跳塔

外地轻生女频频上演“自杀秀”

通讯员 申建中 记者 陈亚洲 刘俊礼 实习生 张颖 文/图

前一天刚刚被警方从4楼窗台上救下的河北女孩,昨日中午又一次上演“自杀秀”,爬上一座30米高的电力高压塔,准备跳塔轻生。新密调动公安、矿山救护和消防官兵300多人,经过4个多小时的营救,将轻生女再次成功救下。

跳塔惊动书记市长

昨日12时许,新密市公安局消防大队接到110指令,在郑密公路七里岗水泥厂附近,一座30米高的电力高压塔上,有一女子想跳塔。消防队员立即赶到现场,往铁塔上仔细一瞧,原来正是前一天刚刚从4楼窗台上救下来的轻生女子董香(化名)。消防官兵向她喊话,她情绪激动,双手扳着铁塔的角钢,一只脚悬空,不时地做出各种要跳下来的动作。消防官兵与先期赶到的交巡警、巡特警立即展开营

救,同时向市政府报告。正在下乡检查工作的市委书记刘焕成、市长赵新中立即作出指示:不惜一切代价,全力抢救外地民工。市委、市政府迅速启动突发事件处置预案,在统一部署下,不到5分钟,矿山救护、消防、卫生以及辖区新华路办事处等单位300余名营救人员先后赶到。现场的地形对营救极为不利,铁塔位于一处高坡附近,塔下地面不平,连消防救生垫也无法平稳安放,加之铁塔呈锥形,轻生女从中部跳下,极有可能被下面的塔身挂伤。民警不停地与轻

生女对话,企图劝说她下来,但均被她拒绝。

救下轻生女 连夜送回家

下午4时20分左右,即轻生女爬上铁塔4个多小时之后,在营救指挥人员的同意下,营救人员展开“强攻”:一侧有人手持话筒向其喊话,另有七八名营救人员迅速爬上铁塔靠近该女子,为防止她情绪急之下纵身跳下,消防队员抬着救生垫以备不时之需。在轻生女子声嘶力竭的阻止声中,最先接近的矿山救护队队员路二敏一把将她拦腰抱住,另外两名队员迅速用救生绳缚到了她的身上。七八名救护队员互相配合,用绳子将轻生女一点一点向地面吊下。

据介绍,为防止轻生女再次上演“自杀秀”,政府部门派出工作人员,连夜将该女护送回她的老家河北曲阳县。

图为轻生女被营救人员救下铁塔。

追踪报道

时评

编辑 陈培营 杨怀锁 电话 67655289 E-mail: sxxw@znews.com

时政点击

医院陷阱何时平

我是不愿、不敢说医院不是的。不愿,是因为医院毕竟是“救死扶伤”的地方,一个人被伤病折磨得死去活来的时候,一个人到了生命垂危的时候,首先想到的还是医院,没有人想住星级酒店,更没有人想先进火葬场;不敢,是因为本人也有受伤生病的时候,一旦落在医院手里,而遭报复后悔莫及。

但是,今天看到的一条消息使我实在坐不住了,必须一吐为快,愿怎么地就怎么地吧!据报道,今年70岁的成都市民唐传忠怎么也想不通,由于患感冒造成肺部感染,到住家附近的成都某医院就诊,遭遇了一次“不同寻常”的检查。他说:“进了医院,就像进了迷宫,迷迷糊糊的,从这个科室出来,又进那个科室,拍片子、做彩超、做CT、抽血、尿检……6个多小时先后被做了78项检查。住院31天,收费高达1.7万元。”尤其让人不可思议的是,唐传忠老人经该医院“核磁共振”检查被诊断为“肝肿瘤”并让老人做化疗。可老人将核磁共振照片拿到川大华西医院找专家会诊时,得到的答案却是:“没有肿瘤。”假如老人听信了误诊和建议,不被折腾个半死也差不多了。(4月8日《文荟报》)

像唐老汉这样的遭遇,如果发生在前几年或一两年前,这是毫不稀奇的,但发生在今天,就令人愤慨了。因为,近几年来,媒体揭露和批评这类事情有多少?每年一次的全国“两会”上人大代表、政协委员就看病难看病贵的提案有多少?正因为如此,卫生部和强高部长多次发表谈话,表示要整顿行业作风,坚决遏制和治理这类乱检查、乱收费、开“天价医药费”的事情,端正对患者的服务态度。可是怎么样呢?成都这家医院照样顶风作案,照样宰你患者不商量。

这不禁使人想到,何时医院的陷阱才能填平呢?媒体揭露和批评不管用,人大代表和政协委员的提案不管用,主管部门和部门领导的讲话也不管用,都成了放空炮,难道就真的没有办法解决吗?果真如此,我看谁也不要再浪费口舌了。但再一想,我们连这样一个十分暴露,又是万民愤恨的事情都治不了,还何谈构建和谐社会的呢!其实,要想解决这一问题,早有专家开过处方:一是政府出钱办医院,彻底改变目前医院以营利为目的的办院思想;二是加强对医院的管理和监督,加大对乱检查、乱收费等败坏医疗作风行为的打击力度。在这两个办法当中,让政府一下子拿出那么多钱“供养”那么多医院,确实还有很大的难度,但是,对医院加强管理和治理,还是可以做到的。如果对医院的不良医疗作风睁只眼闭只眼,管理缺失,政府不作为,当然医院方面就我行我素了。诸如成都这家医院所作所为,人们完全可以找到政府管理部门的缺口。

医院是每个人都离不开的地方,如果那里到处充满陷阱,就像个别医务人员认为患者是会走动的钞票,那真是一种悲哀。人们期望尽快填平医院里的陷阱。

王建军

最近,各地出现了一批“最牛”的人和事。比如,重庆出了“最牛钉子户”,北京出了史上“最牛”的贪污理由:原北京工业大学计算机学院实验中心女教师徐晶,拿出贪污的公款30万元,用于女儿出国留学。她给出的理由,竟然是“为了给国家培养人才”。

有“最牛”的人,才有“最牛”的事。但先得说明,“牛”人,不是专指坏人,“最牛”的事,不一定是坏事。这里边有好有坏,甚至还有中间状态的。

“牛”人、“牛”事经常出,这当然很吸引人眼球,很让人长见识、开眼界,但当下,“最牛”的人和事,还达不到蜂拥而来的程度,而很“牛”、比较“牛”,则是寻常见了。

请看这样一条消息:今年,北京崇文区要求所有执法部门实现行政处罚“零突破”,并出台《未实施行政处罚说明制度》,执法部门一个月无一例处罚要做检讨。(4月6日《京华时报》)

这可谓积极推行强力执法了,但显然是用力过猛。“牛”啊。消息说,2006年崇文区33个执法部门中共有26个部门实施了行政处罚,比2005年增长了52.9%。其中区财政局、人防办打破了近5年来从未实施过行政处罚的局面。财政局、人防办近5年都没有实施过行政处罚,不知道他们用了什么特别手段打破了此种局面。这些单位搞处罚,难度实在太大了。要是今后每

个月都搞处罚,真不知道崭新的局面又该如何打开。

你是一个老百姓,大概盼的是“天下无贼”,而崇文区的官员在执法前就预设出了许多违法的人,这岂不是唯恐天下无贼?出台一项制度,用绩效考核的办法,逼着所有执法部门焕发处罚的热情,去罚款,没收财物,等等,就不怕逼出个滥处罚?

轻管理,重处罚,这是庸官们的惯常思路。这个思路很糟糕,其效果更糟糕。一些人借机从中捞到了好处,老百姓却遭了殃。这样行事,“牛”是很“牛”,但不利于建设和谐社会,而且极易把队伍带坏。若搞到乌烟瘴气的地步,政绩没了,与自己很无利。罗金羽



漫画:快乐得流泪?

广电总局在向湖南省广播电视局印发的《广电总局关于同意湖南卫视台举办2007年〈快乐男生〉活动的批复》中要求,节目要尽可能不出现落选歌手泪流满面、亲友抱头痛哭、歌迷狂热呼叫等场面和镜头。(前日《新快报》)

不知从什么时候开始,国人,不论男女老少,都变成了“喊包”(广州话,意为爱哭的人,常以之形容娇气的小女孩)。电视上,运动员拿了一块奖牌,哭;民警讲述执法中受的委屈,哭;老艺术家回忆峥嵘岁月,哭;老百姓被领导亲切地慰问一句,哭……追星族更是哭得左右逢源:见到了偶像哭,没见到也哭,“超女”晋级哭,被淘汰还是哭!

当然,我们不能质疑泪水的真诚,但将形形色色的泪水如此密集地聚集在荧屏上,再真诚的泪水也会变得廉价。广电总局的很多意见是值得商榷的,但这个意见深获我心。

文/图 小强

功利化教育难造一流大学

中国科学评价研究中心日前发布“世界一流大学竞争力排行榜”,令人遗憾,中国没有一所大学排名进入世界前100名,在全球高校500强中,我国仅有18所大学上榜,其中北大和清华名次靠前,但只分别排在第192、196位,美国9所高校和日本的东京大学占据前10位(4月9日《中国青年报》)。

近些年来,许多高校把“建设世界一流大学”的口号喊得震天响,可拥有世界上大学数量最多的中国却无缘全球高校100强,这无疑是个讽刺。出现这种反差,原因是多方面的,但有一点已被老百姓“慧眼”所识破,那就是高等教育功利化倾向日益严重。

功利化教育首先表现为获取“眼球效应”大搞“观赏型”的“形象工程”。近几年我国高校豪华高楼拔地而起,有的大学建一个大门就投资千万元,有近300所高校计划把校园面积扩大至5000亩以上。而美国普林斯顿大学占地1850亩,哈佛大学占地2300亩,英国剑桥、牛津大学校园里都是古老陈旧的建筑。如果比校园面积,比硬件设施,比豪华、奢侈,我们的一些高校已经“超一流”了,哈佛、剑桥、牛津也望尘莫及。

功利化教育还使教书育人宗旨异化、变质。国家发改委统计数据表明,2001年至2006年,教育乱收费举报和查处案连续

5年在各类价格违法违纪案件中位居第一,其中许多乱收费属于高校的“功劳”。更令人担忧的是,教育质量每况愈下,学生投入巨额学费“买来”的“教育产品”存在“缺陷”,物不所值。

功利化教育是出不了流大学的。教育是一项潜心、静心、耐心、苦心之事业,须超脱尘世,摆脱物欲。只有当我们的教育从利益的羁绊中挣脱出来,不再与商业气息“同呼吸、共命运”;只有当教育工作者彻底摆脱功利之缠绕,把教育事业视作神圣使命全身心投入,中国才会产生世界一流大学。

卫国

价格撒野为哪般

国家发改委近日公布去年我国价格举报热点消息,教育乱收费已连续6年成为中国价格举报之首,与之联袂主演的依次为药品和医疗服务价格、国家行政机关收费、交通运输价格和电力价格,其他价格违法热点问题还有通信、成品油、物业管理等收费。观这张榜单,心里忐忑不安。

价格,处处关系民生,无时不在无处不有,种种乱收费给民众增加了到底多大的沉重负担,我们无从统计,但几乎每个人都有切肤之痛。比大学收费还高的幼儿园收费、择校费,“天价住院单”,比车价还高的拖车费、停车费……一次次刺痛公民的眼球。而在此背后,则是许多被忽略不计的小额侵占甚至掠夺。这些不公平收费,无论公众选择做“沉默的羔羊”还是“愤怒的举报者”,都易增加对行业、对部门服务的反感情绪,形成潜在的不满或者显性的对峙,丑化了公共资源的运行形象。

面对这惹不起的不公平价格,想甩甩还由不得你,孩子总不能不读书吧?伤病总不能不治疗吧?衣食住行总不能不与电力、成品油、电信、水等亲密接触吧?春运等“一票难求”时总不能一狠心便了断回家的打算吧?对部门、行业的垄断行为总不能一生气就说“不”,那还过不过日子?可见,关系绑定了,跑不掉了。

尽管,被不法价格宰了,可以依法举报,但再想想:举手发言的成本有多大?一般得考虑时间、金钱、精力耗费吧?特别地,在面对躲也躲不开的对手时,更要考虑得罪了的可能性不测吧——比如,你的孩子天天要背着书包去的学校,你的亲人将上医院的手术台,你若想举报它乱收费会有什么顾及吗?恐怕,止于得不偿失,敢怒而不敢言的多,真正较劲的只是忍无可忍者,举报数会远远小于案发数。

对上升幅度过快甚至已居榜首的行业,应加大整肃力度,不要让它成为积重难返的沉疴。这些价格,既然谁也惹不起,那么就要向它们亮出红灯——谁如果闯了,就一定要被摄入镜头,就一定会收到罚单,就一定落得后悔莫及。实际就是,在这些价格的一举一动上,必须相伴阳光、民主、问责等制度。

民惟邦本,本固邦宁。这些价格,收费高低是否公平、合理,民众自有公论,因为百姓心中有杆秤,这把秤称得出他对各行各业的满意度,掂量出你在他心目中的分量,更能衡量出一个群体的公信力。价格乱来,失去民心,谁轻孰重,这笔账算不准,迟早要吃亏的!

吴建国

论风生